

香港浸會大學教職員工會

Hong Kong Baptist University Faculty and Staff Union

團結 • Solidarity

自主 • Autonomy

公義 • Justice

## 工會通訊 (二二一)

### 沈痛哀悼教育・民主戰士陳湛杰博士

各位同事：

前天(3月12日)本會接到陳湛杰博士家人來電，告知陳博士已於大前天(3月11日)上午約6時許在沙田醫院安息主懷。本會同人深感悲痛。

陳博士自1975年始在浸大服務，至2005年退休，服務這大家庭30年。他先任助理教務長及註冊主任多年，後獲謝志偉校長誠邀，擔任1985年創辦的浸大教學發展中心第一位主任；也是最後一位。數十年來，他致力發展教學研究、全人教育及思維教育等，建樹良多。在本校發展艱難的時期，他更一身兼任多職；例如一邊做教學發展中心的工作，同時擔負教育研究中心的主任，及會計系代系主任等；而體育系與教育系成立前的策劃工作，他也曾參與完成。在本校正名為大學前，負責協助草擬本校呈給大學及理工撥款委員會之辦學藍圖。<sup>1</sup>

陳博士除在校政方面建樹良多外，他對同工的愛心與關懷，他高尚的品格，也是同事所公認的。他曾是本校多屆教職員公選出來的民選校董及教職員協會主席；經常為員工的福祉和權益發聲。他從不畏強權，更以「非以役人，乃役於人」的態度，身先士卒，為員工出錢出力。

而一向重視以基督真理誘導學子的他，在生命的最後階段仍竭力創辦「基督化通識教育資源中心」，致力協助老師透過通識教育，將基督教之價值觀傳遞與學子。

他忠於真理，忠於基督，是我們的典範。他的離去令我們感慨萬千，正如史遷所言：「『歲寒，然後知松柏之後凋。』舉世混濁，清士乃見。」<sup>2</sup>最後，本會同寅謹此向這位愛神愛人，篤信力行的教育及民主戰士說一聲：「您安息吧，我們永遠懷念您，並等待他日天國再見！」

香港浸會大學教職員工會理事會敬悼

二零一二年三月十四日

<sup>1</sup> 〈大學教育研究探討：浸大萬五名同學的回應〉，《大學道上》，香港浸會大學教學發展中心，2000，頁77

<sup>2</sup> 《史記·伯夷列傳》